

彰化縣鹿港鎮民代表會民意代表出國考察報告

考察人員姓名	許富足
考察地點	大陸四川地區
考察日期	112年9月12日至112年9月19日
報告日期	112年11月8日
一、目的	本次出國考察大陸四川地區，即在於藉由考察活動了解該地區經建、文化、旅遊觀光、旅遊據點管理等之作法，檢討本鎮是否仍有應改進的地方，避免閉門造車的經營管理方式，以新且進步的觀念，提供建言供施政者參考，出國代表亦將本著民意代表職責監嚴格監督鎮公所各項施政。
二、行程	<p>第一天 鹿港-桃園／成都機場→成都</p> <p>第二天 成都/杜甫草堂-武侯祠-錦裏</p> <p>第三天 成都/大熊貓繁育保護基地-三星堆博物館</p> <p>第四天 成都-樂山大佛-峨眉山-報國寺-布金林</p> <p>第五天 峨眉山-金頂-萬年寺</p> <p>第六天 峨眉山-成都-黃龍溪、川劇絕技</p> <p>第七天 成都-都江堰-青城山-成都</p> <p>第八天 成都-寬窄巷子-成都機場/桃園-鹿港</p>
三、心得	<p>一、【成都大熊貓繁育保護基地】成都大熊貓繁育基地現建有齊全的各種齊全的各種大熊貓繁育所必須的設舍、飼料室、醫療站、大熊貓紀念館和實驗樓，還種有大熊貓食用的上萬叢竹子和灌木。基地著力為大熊貓創造近似於野外的生活環境，將人工繁育的大熊貓經過野化訓練和適應性過渡階段後，再放歸野外棲息地，以最終達到延續和保存這一珍稀瀕危物種。</p> <p>二、【三星堆博物館】三星堆以突兀在成都平原上的三座黃土堆而得名；是我國一座現代化的專題性遺址博物館；是中國西南地區的青銅時代遺址；兩個商代大型祭祀坑的發現，上千件稀世之寶赫然顯世：青銅神樹、金杖、青銅大立人像等都是世界之最。同時三星堆的發現也將古蜀國的歷史推前到了 5000 年前。</p> <p>三、【樂山大佛】樂山大佛是一尊依山鑿成、舉世無雙的巨型石刻彌勒佛，是世界上最大的古代古刻的彌勒佛像；北負九峰、遠眺峨嵋、相貌莊嚴、氣魄雄偉、坐東向南是一尊唐朝摩崖石刻彌勒佛，通高71米、頭寬10米、肩寬24米、耳長7米、腳背寬8、5米的樂山佛因而成為當之無愧的世界第一大佛）、凌雲寺、大雄寶殿、下九曲棧道（大佛右側的石壁上，有一條險峻的棧道自上而下盤旋至大佛腳，這便是著名的“九曲棧道”。</p>

	<p>四、【報國寺】為峨眉山八大重點寺廟之一，山中第一大寺。建於明萬曆年間，原名會宗堂，取儒釋道三教會宗之意。順治九年重建，康熙42年以《釋氏要覽》“四恩斯報”中“報國主恩”之意，禦題“報國寺”匾額而易名。</p> <p>五、【黃龍溪古鎮】“天府第一古鎮”黃龍溪古鎮，被譽為“中國好萊塢”以小成都，是古國文明的發祥地和中國十大古都之一，黃龍溪古鎮建鎮至今已有1700 多年，整座古鎮依江而建，因其地成都平原南部府河和南溪河的咬處，千百年來一直是重要的至事重鎮和成都通往中原的水路交通限喉，歷史底蘊極為深厚，自古有"天府第一名鎮"之稱。都說感受水鄉風情要去江南，其實黃龍溪是一個典型的川西民居水鄉鎮，一條由的小河穿鎮而過，兩岸是鄰交的飛建築。</p> <p>六、【都江堰】中國建設於古代並使用至今的大型水利工程都江堰水利樞紐工程，被譽為“世界水利文化的鼻祖”，是全世界迄今為止，年代最久、唯一留存、以無壩引水為特徵的宏大水利工程。號稱“天府之國”的成都平原，在古代是一個水旱災害十分嚴重的地方。李白在《蜀道難》這篇著名的詩歌中“蠶叢及魚鳧，開國何茫然”、“人或成魚鱉”的感歎和慘狀，就是那個時代的真實寫照。這種狀況是由岷江和成都平原“惡劣”的自然條件造成的。由於都江堰的三大主體工程（寶瓶口、分水魚嘴、飛沙堰）的修建，使成都平原成為了真正的“天府之國”。</p>
<p>四、建議</p>	<p>一、【錦裏】體驗當年老成都的生活方式和狀態，這裏有皮影戲，吹糖人，各色小吃，穿越古典文化，相當有特色除購物亦可體驗傳統；鹿港老街雖在台頗譽盛名，但文化體驗的元素仍有進步的空間。</p> <p>二、三星堆博物館是青銅時代遺址屬世界級的博物館，台灣除故宮外，地方型的博物館仍有很大的差距，但以文創方面許多細節的做法堪稱細緻、創意仍有市場值得開發。</p> <p>三、大陸許多自然景觀及古代建築、水利設施現今的保存、維護良好頗為努力；也有許多的景點設置許多新添的施設，有的便於無障礙設施、也有溶入景點仿古建築，用心一點的有整體的規劃、也有格格不入的施設，這些都是值得借鏡，台灣這方面有進步及超越的空間。</p>
<p>五、備註 (其他)</p>	<p>本案出國考察代表為報告人許富足 1 人，出國事項辦理係依據「地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例」辦理，又依內政部 92 年 6 月 17 日內授中民字第 0920089341 號函，出國考察案件係由本會自行核定在案(112 年 9 月 8 日鹿鎮代會字第 1120000642 號函辦理核定)。</p>
<p>考察人員 簽名</p>	<p>許富足</p>

(本表不敷使用時，請自行增列)